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Στη Βουλγαρία διοργανώθηκε διεθνές συνέδριο για
την υπεράσπιση της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας 

Στις 26 Αυγούστου 2024 πραγματοποιήθηκε στη Σόφια της Βουλγαρίας διεθνές συνέδριο με θέμα
«Η παρεμπόδιση της επιθέσεως κατά της Εκκλησίας είναι υπεράσπιση της Ορθοδοξίας». Στην
εκδήλωση ομίλησαν εκπρόσωποι διαφόρων Ορθοδόξων Εκκλησιών και εμπειρογνώμονες από
διάφορες χώρες, συζητώντας σημαντικά ζητήματα, που αφορούσαν στην προστασία της
Ορθοδοξίας και των θρησκευτικών δικαιωμάτων, μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων. 

Μεταξύ των συμμετεχόντων ήταν ο μητροπολίτης Ζαπορόζιε Λουκάς (Ουκρανική Ορθόδοξη
Εκκλησία), ο αρχιεπίσκοπος Σεβαστείας Θεοδόσιος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο ιερέας Μιχαήλ
Κοβατσιόφ (Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας), ο πρόεδρος του Κέντρου Προστασίας της
Χριστιανικής Ταυτότητας από τη Σερβία Διογένης Βαλαβανίδης, η γενική διευθύντρια του Κέντρου
Γεωστρατηγικών Ερευνών από τη Σερβία Ντραγκάνα Τρίφκοβιτς, η νομικός Ρουμιάνα Τσενάλοβα
από τη Βουλγαρία κ. ά. Τα θέματα των παρεμβάσεων αφορούσαν στις θρησκευτικές διακρίσεις, την
πίεση στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, την κατάσταση στο Κόσοβο και τα Μετόχια, τις
θρησκευτικές διώξεις και προκλήσεις, που αντιμετωπίζουν οι Ορθόδοξες Εκκλησίες. 

Οι σύνεδροι ενέκριναν ψήφισμα με το οποίο ζήτησαν να εξασφαλισθούν ομαλές συνθήκες



λειτουργίας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Ουκρανία. Όπως προκύπτει από το
ψήφισμα, το οποίο παρέδωσαν στην Πρεσβεία της Ουκρανίας, οι βασικές απαιτήσεις ήταν: 

1. Η κατάργηση του νόμου για την απαγόρευση της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, ο οποίος
κατά τη γνώμη των μετασχόντων παραβιάζει τα συνταγματικά δικαιώματα των πολιτών για την
ελευθερία του θρησκεύεσθαι και δημιουργεί προϋποθέσεις για ανάμειξη στην εσωτερική ζωή της
Εκκλησίας. 

2. Η παύση των αρπαγών ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας από οπαδούς της
«Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», από εθνικιστικές ομάδες και εκπροσώπους των τοπικών
Αρχών. Το ψήφισμα τόνισε την ανάγκη αποδόσεως ευθυνών στα πρόσωπα, που εμπλέκονται σε
αυτές τις ενέργειες. 

3. Η καταδίκη της εκστρατείας για τη δυσφήμηση των μελών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, που διεξάγεται από κορυφαία ΜΜΕ της Ουκρανίας και η προτροπή για την παύση
παρόμοιων ενεργειών. 

 4.      Η αποφυλάκιση των συλληφθέντων κληρικών. 

5. Η παύση των συλλήψεων των ιερέων με σκοπό την ανταλλαγή τους ως αιχμαλώτων πολέμου
με τη Ρωσική Ομοσπονδία. 

 6.      Η άρση κυρώσεων κατά των ιεραρχών της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

 7.      Ο τερματισμός της εκτόξευσης πυρών εναντίον ορθοδόξων ναών. 

Οι σύνεδροι εξέφρασαν την ανησυχία τους για την καταστροφή των μορφών Ρώσων Αγίων, αγίων
εικόνων και εκκλησιαστικών ειδών, που σχετίζονται με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και
απαίτησαν να σταματήσουν αυτές οι πράξεις. 

Επίσης εξέφρασαν την υποστήριξή τους προς την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία και καταδίκασαν
τις ενέργειες, που αποβλέπουν στην υπονόμευση του κύρους της και παραβιάζουν τα δικαιώματα
των πιστών της. 



Το συνέδριο κάλεσε τις ουκρανικές Αρχές να σταματήσουν την πολιτική και διοικητική υποστήριξη
της «Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας», σκοπός της οποίας κατά τη γνώμη των μετασχόντων
είναι η καταστροφή της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Αυτές οι απαιτήσεις παρουσιάσθηκαν ως βασικά βήματα, που είναι απαραίτητα για την προστασία
των θρησκευτικών δικαιωμάτων και εξασφάλιση της σταθερότητας της ορθοδόξου κοινότητας στην
Ουκρανία. Οι σύνεδροι τόνισαν τη σημασία του διεθνούς ενδιαφέροντος για τα θέματα αυτά και
κάλεσαν για δυναμική υποστήριξη από τη διεθνή κοινότητα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92162/
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